



# 泉州晚报

权威主流 百姓情怀  
中共泉州市委机关报

2025年11月 23 星期日 农历乙巳年 十月初四

今日4版

泉州网 www.qzwb.com

96339  
24小时热线

## 中国致函联合国:如日方胆敢武力介入台海局势—— 中方将坚决行使《联合国宪章》和国际法赋予的自卫权

新华社联合国11月21日电 中国常驻联合国代表傅聪21日致函联合国秘书长古特雷斯,就日本首相高市早苗涉华错误言行阐明中国政府立场。

傅聪在致函中表示,日本首相高市早苗在国会答辩时公然发表涉台露骨挑衅言论。这是1945年日本战败以来日方领导人首次在正式场合鼓吹所谓“台湾有事就是日本有事”并与行使集体自卫权相关联,首次在台湾问题上表达试图武装介入的野心,首次

对中国发出武力威胁,公然挑战中方核心利益。有关言论极其错误、极为危险,性质影响极其恶劣。在中方多次严正交涉和强烈抗议后,日方仍不思悔改,拒不撤回错误言论。中方对此强烈不满、坚决反对。

傅聪在致函中表示,高市早苗有关言论严重违反国际法和国际关系基本准则,严重破坏战后国际秩序,是对14亿多中国人民和曾遭受日本侵略的亚洲国家人民的公然挑衅。台湾是中国的神圣领土,如何解决台湾问题是中国人自己的事,不容任何外来干涉。如日方胆敢武力介入台海局势,将构成侵略行,中方将坚决行使《联合国宪章》和国际法赋予的自卫权,坚定捍卫国家主权和领土完整。作为二战战败国,日方必须深刻反省历史罪责,恪守对于台湾问题做出的政治承诺,立即停止挑衅越线,收回错误言论。该函将作为联合国大会正式文件,向全体会员国散发。

(相关报道见第四版)



企业和应用场景两方面深入挖潜

## 数据应用双入库 数字经济加速跑

今年以来,泉州紧紧围绕数字经济发展主线,以数据企业常态化入库和数字技术应用场景常态化入库为核心抓手,推动各类优势资源高效转化。下一步,我市将深化“双常态化入库”机制,完善数字经济政策生态,进一步壮大数字产业集群、拓展技术应用空间,为打造区域数字经济高地、推动高质量发展提供坚实支撑。

□融媒体记者 殷斯麒 通讯员 庄招荣 宋佳禧

### 数据企业入库 全链条推进

在推动数据企业常态化入库方面,泉州着力构建“摸排—入库—培育—服务”的全链条工作机制,持续壮大数字产业主体规模与竞争力。通过召开全市数据企业摸底入库工作视频交流会,明确重点领域任务分工与时间节点,为全面摸排奠

定基础。建立市级数据企业储备库,实时跟踪数据企业及产业链上下游动态,实施入库企业动态管理,定期对接企业需求,提供数据合规指导、产业链对接与技术创新等全方位服务。

目前,已筛选并推荐泉州交发

度挖掘数字技术在制造业、服务业、农业等领域的应用潜力,并在此基础上全面推广省级数字技术应用场景对接平台,线上、线下多渠道开展政策解读、平台推介和操作培训。

重点围绕5G、大数据、人工智能等

前沿技术,组织供需双方积极参与,系统梳理形成场景清单,指导企业规范完成场景申报、需求发布与对接流程,切实提升企业参与度和对接效率。截至目前,泉州新增数字技术应用场景供给309个、需求493个,落地案例94个。

### 典型案例

#### 台胞台企登陆第一数据港

作为全国首创并已正式投入运营的台胞专属数字门户——“台胞台企登陆第一数据港”便是落地案例中的典型代表。该平台以“互联网+信息技术”为核心支撑,精心上线11大主题48个“掌上场景”,全面实现信用查询、融资贷款、项目审批、政策兑现、就业就学等高频事项的“一键直达”,将强大的数据能力深度嵌入台胞台企投资、创业、生活的全周期,有效破解了台胞“人生地不熟、门多路不清”的办事痛点,显著提升台胞台企在泉的获得感与幸福感。自平台上线以来,访问量累计已突破43万人次,正日益成为台胞台企跨海峡、融入当地服务的“第一站”。

## 我省扩大社会保险补贴范围 最长可申领12个月

本报讯 (融媒体记者吴宗宝 实习生张泽炯)来自福建省人社厅的消息,近日,福建省人民政府办公厅发布了《关于进一步加大稳就业政策支持的通知》,进一步支持企业扩岗吸纳就业,明确扩大社会保险补贴覆盖范围。

补贴对象为在福建省重点行业领域的中小微企业就业,签订1年以上劳动合同,且2025年企业按规定为其缴纳或继续缴纳企业职工基本养老保险费、城镇职工基本医疗保险费和失业保险费的重点群体。其中,重点行业领域包括制造业和生活服务业;重点群体包括2025届高校毕业生、2023届和2024届离校未就业的高校毕业生、2025年登记失业半年以上人员、防止返贫监测对象。

补贴标准按照个人社会保险缴费额的25%给予社会保险补贴。补贴期限1年,从企业2025年为上述重点群体实际缴纳社保当月开始计算,中途解除或终止劳动关系的,不再享受相应补贴。补贴资金由企业代为申请,采取“先缴后补、按月发放”方式,按月直接发放到个人社保卡账户,申请期限至2025年12月底,补贴发放时间至2026年12月底。

如何申请社会保险补贴?企业可通过线上、线下两个渠道提出申请,经审核、公示、拨付等环节,完成全部流程。线上申请,企业可登录“福建省人力资源和社会保障政务服务平台”(https://zwfw.rst.fujian.gov.cn/),选择“单位扫码登录”,点击“就业创业—就业援助服务—扩大社保补贴”模块进行申请。线下申请,企业可向生产经营地或参保地人社部门提交企业营业执照、《福建省扩大社会保险补贴范围政策补贴申请表》、职工个人社会保险缴费凭证等材料进行申请。

案例:小李2025年度月社会保险缴费基数为4043元,个人缴费比例为:基本养老保险8%,基本医疗保险2%,失业保险0.5%。据测算,小李个人缴费部分费率总和为10.5%,每月缴费424.5元,按个人缴费额的25%给予社保补贴,小李每月可申领补贴约为106.1元。

## 职业技能培训—— 民办学校迎发展新机遇

本报讯 (融媒体记者吴宗宝 通讯员蒋彩明)近日,泉州市人社局、市民政局、市市场监管局联合发布《泉州市民办职业技能培训学校设置和管理规定》,规范民办职业技能培训行业秩序,提升培训质量,标志着泉州民办职业技能培训行业迈入规范化、高质量发展新阶段。

民办职业技能培训学校作为人才培养重要力量,在促进就业创业、推动产业升级中发挥关键作用。为破解行业发展难题,三部门联合制定《规定》,通过明确办学标准、优化审批流程、强化监管机制,为泉州民办职业技能培训学校划定发展“红线”与“底线”,同时注入发展新动能。

《规定》从适用范围、审批流程、办学标准、监管机制、发展引导五大维度,为泉州民办职业技能培训学校制定清晰发展路径。办学标准方面,《规定》明确,举办者需信用良好、无犯罪记录且具备民事行为能力;学校专职教师不少于3人,且需满足相应学历、职称或职业资格要求;市级学校总建筑面积不少于800平方米(理论教学场所不少于600平方米),县级理论教学场所不少于300平方米;市级学校固定资产不低于30万元,注册资本不低于50万元,县级分别不低于20万元、10万元。“为优化营商环境,相比之前我们把部分标准降低了,比如说学校总建筑面积,更有利于职业技能培训行业发展。”泉州市人社局有关负责人解释。

“《规定》的出台,将为泉州民办职业技能培训学校、职业技能培训体系及经济社会发展带来多重积极影响。”泉州市人社局有关负责人表示,“对民办职业技能培训学校而言,将推动学校规范办学、提升培训质量;在职业技能培训体系方面,将推动体系向专业化、规范化、多元化发展,促使学校优化专业布局、更新课程内容,构建覆盖广泛、特色突出的培训网络;对泉州经济社会发展而言,将成为推动产业升级与提升城市综合竞争力的重要引擎。”

今明天气 23日:晴 16°C~24°C 24日:晴

向“新”求质  
向“智”转型

近年来,我市传统纺织企业纷纷向“新”求质,积极推进“智改数转”。日前,石狮市益盛化纤有限公司的5G智能车间投产,在涤纶丝生产车间,只见一捆捆成品刚下生产线不久,无人运输叉车便精准赶来,将产品快速、有序转运至包装车间,整个转运过程实现无人化。(融媒体记者陈小阳 王树帆 通讯员颜华杰 摄)



### 培育“芯动能” 打造“核引擎”

作为泉州南翼国家高新区晋江区域核心项目之一,位于晋江市东石镇的南翼高新区国际芯创港项目建设有序推进,一期六栋厂房已完工。其中正大制药、远大医药、密芯半导体等企业陆续入驻中,二期展厅和三期博士后创新创业产业楼、人才公寓均正在进行室内装修。

据悉,国际芯创港项目将为晋江抢滩布局医疗健康、集成电路、核技术应用等新兴产业提供优质空间,加速培育“芯动能”、打造“核引擎”,发展新质生产力。

(融媒体记者许雅玲 林劲峰 摄)

### 项目提效年